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Marie Breníková se narodila 3. 3. 1949 v Kladně. Vyrůstala v zemědělské 

rodině, která měla mnoho polí. Pole jim zestátnili komunisté a donutili celou 

rodinu, aby se přestěhovala. Tehdejší předseda družstva je zachránil a začali 

pracovat v JZD. Bylo to pro rodinu zlé, hlavně když paní Marii onemocněl 

otec na tuberkulózu. Její maminka na to doplatila ze všech nejvíc. Všechny 

povinnosti i mužské práce zůstaly na ní. 

 

 

Základní školu navštěvovala paní Breníková v Úhonicích, ale pouze první 

stupeň. Druhý stupeň již chodila do školy v Unhošti, kde měla výborný 

prospěch. Na střední školu SVVŠ v Kladně se dostala na přímluvu, ale dále 

ve studiu nechtěla pokračovat, protože jí učení tolik nešlo. 

 

 

Do prvního zaměstnání nastoupila v roce 1968 do Pragoinvestu. Tam pracovala tři roky, poté 

nastoupila do velkoobchodu s textilním a oděvním zbožím jako účetní. V roce 1977 začala tamtéž 

pracovat jako požární technik, protože chtěla vycestovat do zahraničí. Ministerstvo vnitra jí cestu 

nepovolilo a zůstala zde až do roku 1990. 

 

 

Dílem náhody, štěstí a pomoci ochotných lidí se Marii Breníkové podařilo setkat s bývalými 

italskými vysídlenci, kteří byli díky událostem první světové války ubytováni u Mariiných 

prarodičů v Pticích a na které s vděčností vzpomínali. Itálie, kterou poprvé navštívila v roce 1969, 

okouzlila paní Breníkovou po všech stránkách, našla zde nové přátele.   

 

 

Kvůli jejím kontaktům s Italy a s paní Palachovou měla problémy s tehdejším státním zřízením. 

Státní tajná bezpečnost si Marii Breníkovou pod jinou záminkou pozvala na výslechy, ale protože 

šlo dle paní Marie čistě o přátelství mezi lidmi, považovala podezíravost a nedůvěru ze strany STB 

jako jedno velké nedorozumění. 

 

 

Italsky se naučila paní Breníková jako samouk a později vykonala z italštiny státní zkoušku. V roce 

1974 si udělala průvodcovské zkoušky, ale průvodcovství se mohla věnovat naplno až po roce 1989. 

Průvodcovství v italštině se věnuje dodnes a přináší jí mnoho radosti. Dnes bydlí paní Marie 

Breníková na Malé Straně a ráda se prochází po krásné Praze. 

 

 


